

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Тимофеева Романа Андреевича «Разработка стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им. А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

Научные исследования проблем экономической устойчивости в настоящее время широко осуществляются во многих отраслях народного хозяйства, а также в различных аспектах региональной деятельности. Однако внимание исследователей сосредоточено в основном на положениях общепринятого механизма управления деятельностью хозяйствующих субъектов. В то же время алгоритм формирования экономически устойчивой стратегии развития региона как социально-экономической системы на основе реализации ресурсного потенциала не существует. В связи с этим необходимо провести углубленное изучение всех аспектов процесса разработки стратегии устойчивого регионального развития. Все это определяет актуальность и значимость проведенного Тимофеевым Р.А. исследования.

Обоснованность основных научных положений Тимофеева Р.А. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Ряд уточненных понятий (в частности: «региональная социально-экономическая система», «экономическая устойчивость стратегического развития»), ключевые направления стратегического регионального развития, позволяющие обеспечить его экономическую устойчивость, несомненно, можно отнести к новизне исследования.

Следует поддержать и выводы диссертанта о необходимости использования полученных результатов органами законодательной и исполнительной власти при формировании региональных и комплексных целевых программ, направленных на повышение конкурентоспособности как отдельных таксономических единиц, так и национальной экономики в целом.

В качестве замечания к автореферату следует отметить, что соискатель не уделил достаточного внимания определению рычага влияния мероприятий по внедрению инноваций на результаты финансово-хозяйственной подсистемы региона. Например, не указано, какую долю в себестоимости

продукции занимают затраты на инновации. Рассмотрение данного аспекта увеличило бы практическую значимость работы.

Автореферат диссертации на тему «Разработка стратегии устойчивого регионального развития на основе реализации ресурсного потенциала» отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842). Автор диссертации Тимофеев Роман Андреевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

доктор экономических наук, профессор

117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

Тел.: +7 (495) 958-24-60

[galinaguravleva@rambler.ru](mailto:galinaguravleva@rambler.ru)

ФГБОУ ВПО «Российский экономический

университет имени Г.В. Плеханова»,

руководитель научной школы «Экономическая теория»

Журавлева Г.П.

ПОДПИСЬ

Специалист по работе с персоналом

УДОСТОВЕРЮ

20 г.

